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Nr. înreg: 1892/2025 

PROCES VERBAL 

AL ȘEDINȚEI CONSILIUL LOCAL 

 

Încheiat azi, la data de 26 iunie 2025, începând cu ora 2000 în şedinţa ordinară a 

Consiliului Local al comunei Suseni, la sediul acestuia. 

Președintele de ședință a constatat că convocarea Consiliului Local în şedinţă s-a 

făcut cu respectarea prevederilor art. 133, art. 134, art. 135, art. 155 și art. 196 din 

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 cu modificările și completările ulterioare, 

prin Dispoziţia nr. 121/2025 a primarului comunei Suseni. 

La şedinţă participă următorii consilieri: 

1. Baricz István 

2. Bálint Attila 

3. Birton Szabolcs 

4. Czirják Hunor 

5. Deák Barna 

6. Kovács Attila 

7. Kovács Levente 

8. Mihálydeák Ervin 

9. Nagy Ervin 

10. Sajgó Rita 

11. Salamon Csaba 

12. Sólyom László 

13. Szabó Ágoston-Attila 

14. Tusa Zsombor 

 

 De la ședință lipsește motivat domnul consilier Marthy Barna.  

 La şedinţă participă domnul primar, Egyed József și doamna Kovács Ileana Éva, 

secretarul general al comunei Suseni. Ședința se înregistrează audio-video și se desfășoară 

în limba maghiară. 

Preşedintele de şedinţă, domnul consilier Birton Szabolcs, după ce constată că 

sedinţa a fost convocată cu respectarea prevederilor OUG nr. 57/2019, salută pe cei 

prezenţi şi declară deschisă şedinţa ordinară a Consiliului Local al comunei Suseni. 
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Președintele de ședință pe baza invitației scrise prezintă proiectul ordinii de zi cu 

cele patru proiecte care urmează a fi discutată: 

1. Proiect de hot. nr. 36/2025 privind  aprobarea documentației tehnico-

economice,  a indicatorilor tehnico-economici și a devizul general actualizat 

pentru obiectivul de investiție ”Extindere și reabilitare rețea de canalizare 

menajeră în localitatea Suseni, județul Harghita” aprobat pentru finanțare prin 

Programul Național de Investiții ”Anghel Saligny”, precum și a sumei 

reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru 

realizarea obiectivului; 

2. Proiect de hot. nr. 37/2025 privind alegerea preşedintelui de şedinţă pentru 

următoarele 3 luni; 

3. Aprobarea Procesului verbal al ședinței anterioare al Consliliul local al 

Comunei Suseni; 

4. Probleme curente; 

 Președintele de ședință, Birton Szabolcs, întreabă pe cei prezenți dacă au întrebări 

sau observații cu privire la proiectul ordinii de zi. Nu sunt. Supune la vot aprobarea ordinii 

de zi, care este aprobată cu 14 voturi pentru, fără abțineri și fără voturi împotrivă. 

 Ședința continuă cu discutarea proiectelor de hotărâre înscris în ordinea de zi. 

 

 1. Proiect de hot. nr. 36/2025 privind  aprobarea documentației tehnico-economice,  

a indicatorilor tehnico-economici și a devizul general actualizat pentru obiectivul de 

investiție ”Extindere și reabilitare rețea de canalizare menajeră în localitatea Suseni, 

județul Harghita” aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții 

”Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de 

la bugetul local pentru realizarea obiectivului; 

Egyed József: În urmă cu aproximativ două luni am primit un răspuns din partea 

Ministerului Dezvoltării, prin care am fost informați că ar finanța proiectul depus de noi 

acum doi ani. Este vorba despre înlocuirea sistemului vechi rămas sau, mai exact, despre 

extinderea rețelei pe partea opusă. În total este vorba de 1.300 de metri de rețea de 

canalizare, dintre care 260 de metri reprezintă înlocuire. Proiectul este structurat după 

cum urmează: pe drumul județean 138, începând din fața căminului cultural, rețeaua va fi 

extinsă în jos, pe aceeași parte a drumului. Vor fi realizate trei foraje către partea opusă, 

pentru a permite racordarea la rețeaua de canalizare a gospodăriilor situate pe acea parte, 

unde în prezent nu există sistem. Pe partea respectivă, până la cabinetul medical, rețeaua 

va fi înlocuită integral, iar pe partea opusă va fi, de asemenea, construită o nouă rețea. 

Pe aceeași parte a drumului, lucrările vor continua pe drumul județean 126, până la 

intrarea pe strada Alszeg, unde sistemul vechi va fi înlocuit în totalitate, iar pe partea 
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opusă va fi construită o nouă rețea. În toate zonele prevăzute în proiect vor fi realizate 

șanțuri acoperite și trotuare. Aceasta reprezintă, în linii mari, partea tehnică a proiectului. 

Componenta financiară este constituită astfel: Ministerul ar urma să finanțeze suma de 

3.292.000 lei, la care se adaugă contribuția Comunei, în valoare de 211.000 lei, rezultând 

valoarea totală a proiectului. Sarcina noastră este ca, după finalizarea Studiului de 

Fezabilitate, acesta să fie aprobat de Consiliul Local, să fie întocmit dosarul complet și 

transmis către Ministerul Dezvoltării în vederea încheierii contractului de finanțare. Nu 

cunoaștem momentul în care acest proces se va definitiva, însă este obligația noastră să 

realizăm toate demersurile necesare. 

Birton Szabolcs: Este nevoie de avizare din partea tuturor comisiilor de specialitate. 

Czirják Hunor: Comisia economico – financiară, amenajarea teritoriului şi urbanism 

a avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Deák Barna: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret și 

sport a avizat favorabil proiectul de hotărâre 

Szabó Ágoston-Attila: Comisia social-cultural, culte, învătământ, sănătate și familie 

a avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Mihálydeák Ervin: Comisia de agricultură, protecția mediului și turism a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre. 

Birton Szabolcs: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord cu aprobarea 

proiectului de hotărâre în forma prezentată? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre 

cu 14 voturi pentru, fără abțineri și voturi împotrivă.  

 

 2. Proiect de hot. nr. 37/2025 privind alegerea preşedintelui de şedinţă pentru 

următoarele 3 luni; 

Kovács Ileana-Éva: Mandatul de președinte de ședință al domnului consilier Birton 

Szabolcs expiră la sfârșitul acestei luni. În conformitate cu Regulamentul de organizare și 

funcționare, următorul în litsa nominală este domnul consilier Czirják Hunor, pe care îl 

propunem pentru a exercita funcția de președinte de ședință pentru următoarele trei luni.  

Birton Szabolcs: Este nevoie de avizare din partea comisiei de muncă și protecție 

socială. 

Deák Barna: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret și 

sport a avizat favorabil propunerea ca domnul consilier Czirják Hunor să fie președinte 

de ședință. 

Birton Szabolcs: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord să adopte proiectul de 

hotărâre în forma prezentată? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 14 voturi 

pentru, fără abțineri și voturi împotrivă. 
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 3. Aprobarea Procesului verbal al ședinței anterioare al Consliliul local al Comunei 

Suseni 

Kovács Ileana-Éva: Au fost trasnmise prin e-mail procesele-verbale ale ședinței 

ordinare din luna mai și ale ședinței extraordinare din 16 iunie. Are cineva observații sau 

propuneri de completare? 

Birton Szabolcs: În cazul în care nu există întrebări, rog Consiliului să voteze: cine 

este pentru aprobarea proceselor-verbale în forma prezentată? Consiliul Local a aprobat 

procesele-verbale cu 14 voturi „pentru”, fără abțineri și fără voturi „împotrivă”. 

 

 4. Probleme curente 

Egyed József: Investiția privind realizarea rețelei de gaz, reprezintă tema noastră cea 

mai actuală. Marți am primit decizia de admitere a comisiei CTI, documentația a fost 

finalizată și transmisă către ANRE în vederea autorizării serviciului. După obținerea 

acestei aprobări, vom putea emite ordinul de începere a lucrărilor. Încet, dar avansăm. 

Problema principală a fost necesitatea refacerii proiectului la solicitarea societății Delgaz, 

însă această variantă a fost deja acceptată de comisia CTI, astfel că în prezent așteptăm 

autorizația de la ANRE. Ni s-a comunicat că termenul maxim este de două săptămâni. 

Sperăm că măsurile de restricție aflate în vigoare nu vor afecta proiectele de acest tip aflate 

în derulare. 

La proiectul privind realizarea pistei de biciclete în extravilan, s-au început lucrările; 

se lucrează spre satul Senetea, la zona de traversare. În curând vom putea depune și prima 

cerere de plată. 

La grădinița cu program prelungit, lucrările interioare sunt în mare parte finalizate; 

mai este necesară montarea instalației de ventilație, pentru care componentele au fost deja 

comandate, urmând ca firma Ben-Com-Mixt să le producă și să le instaleze. La camera 

tehnică este nevoie de câteva modificări și de efectuarea lucrărilor de izolație. În prezent 

se remontează galeriile, iar dacă totul decurge conform planului, se va putea muta înapoi. 

Baricz István: Construirea rețelei de gaz va începe în mai multe puncte; și unde 

anume? 

Egyed József: Până când nu putem emite ordinul de începere a lucrărilor către firmă, 

aceasta nu poate veni cu un plan privind numărul de subcontractanți și modul în care va 

demara lucrările. Într-o discuție anterioară, ni s-a comunicat că vor începe cu 6–7 firme; 

de atunci au trecut două luni. Atâta timp cât nu putem oferi posibilitatea de a demara 

lucrările, nu putem discuta acest aspect. În prezent, firmele au un volum redus de muncă, 

astfel că este probabil să poată începe lucrările, simultan în mai multe puncte. 

Tusa Zsombor: La construirea pistei de biciclete, a rămas disponibil un inel de beton. 

Dacă nu există altă utilizare, aș propune ca acesta să fie folosit pentru construirea unui 

pod peste pârâul Fehérpatak, pe strada Fehérpatak. Inelul de beton a fost scos și înlocuit 
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cu unul din plastic; inelul scos ar fi suficient pentru a fi utilizat peste pârâul Fehérpatak. 

Problema este că, deoarece acolo există o porțiune mai largă de apă, șoferii își spală 

mașinile în zona respectivă, ceea ce poluează pârâul. 

Sólyom László: Ar trebui instalat un panou de avertizare pentru a descuraja spălarea 

autovehiculelor. 

Egyed József: Dacă putem un inel de beton acolo, poate că va rezolva această 

problemă. 

Tusa Zsombor: În zilele de piață, sursa de alimentare electrică amplasată la colțul 

străzii nu suportă sarcina și declanșează frecvent siguranța, iar comercianții au semnalat 

această problemă. 

Egyed József: Intenționăm să construim o rețea fixă de alimentare electrică de la 

puțul forat, oricum, va fi necesară pentru wc public, pentru aceasta va fi motată acolo o 

cutie de distribuție. Aceasta va rezolva problema, iar măsura a fost deja agreată. 

Birton Szabolcs: Dacă nu mai sunt alte întrebări, declar ședința închisă. 

 

 

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ   SECRETAR GENERAL UAT 

         Birton Szabolcs            Kovács Ileana-Éva 

 

 

 


